

多家驻渝商会

变引资“媒婆”

重庆市中小企业局日前召开促进中小企业发展经贸合作招商引资签约仪式暨首届驻渝机构助推中小企业发展联席会,31家驻渝机构成立企业发展联席会,变身成为重庆区县的引资“媒婆”。包括梁平、大渡口、酉阳在内的19个区县现场与商会及中介签订了238亿元的招商引资协议。

由湖南省驻渝办事处、重庆浙江商会、重庆广东商会、重庆四川商会等7家外省驻渝办事处、24家驻渝商会组成的首届驻渝机构助推中小企业发展联席会正式成立,市中小企业局局长马发骥为联席会主席。
(陈柯)

贵州省四川商会
当选“先进”

在近日召开的全国先进社会组织表彰暨社会组织学习实践科学发展观活动总结大会上,贵州省四川商会被授予“全国先进社会组织”称号,全国仅有10家单位荣获此殊荣。

贵州省四川商会会员单位由成立时的60余家增至现在的290家,涉及房地产、矿产、物流、加工、服务等20多个行业,在贵州相继投资150多亿元,为5万多城乡富余劳动力提供了就业岗位。主动参与各项公益事业,先后捐资1.08亿元支持新农村建设,援建希望学校,架桥修路,以及支持抗雪凝和抗震救灾等公益活动。
(黄慎新 黄蔚)

美商会重庆委员会成立

近日,中国西南美国商会重庆委员会成立,为中美企业在重庆投资发展搭建起重要平台。美国驻成都总领事馆商务领事马仕戈,及多家世界500强企业总经理、高管人士出席成立庆典。

“2010年,商会还将更多致力于与美中政府更紧密地合作,为建设和促进中国西南地区更有活力的商务环境而努力。”中国西南美国商会会长王晓东介绍,中国西南美国商会的使命是在美国和中国政府之间起到桥梁作用,同美国驻成都总领事馆紧密合作,促进中美经济贸易的交流与发展。美商会的总部设在成都,近几年,商会规模不断发展壮大,应广大会员要求设立重庆委员会。
(辛文)

4川商登上胡润慈善榜

胡润研究院日前发布《2010胡润慈善榜》,称从2005年至今100位慈善家共捐赠了229亿元,比去年增加72亿元;平均捐赠额占《2009胡润百富榜》上榜企业家平均财富的6%。救灾和教育仍然是慈善家五年来集中捐赠的方向。

从上榜慈善家的出生地分布上看,粤商仍然排名第一,有18人上榜。浙商和闽商紧随其后,分别有15人和13人上榜。

综合企业总部所在地和出生地看,总计有4名川商上榜,其中汉龙集团刘汉捐赠329亿元,用于环保、救灾、教育、社会公益事业。通威集团刘汉元、管亚梅夫妇捐赠123亿元,用于教育、救灾、健康;宏达集团刘沧龙捐赠9960万元,用于救灾、教育、社会公益;四川省乾盛矿业黄加园捐赠4500万元,主要用于教育。
(宗欣)

建川博物馆
获称“森林公园”

近期,建川博物馆被成都市林业和园林管理局授予“成都市安仁文博森林公园”称号。据介绍,建川博物馆聚落所占土地,昔日大部分为河滩地,绿化难度高。经过近六年的精心打造,整个聚落的绿化已初具规模。四川山西商会会长、建川博物馆馆长樊建川表示,该博物馆在规划之初就邀请了全国知名专家做园林规划,文博和绿化的结合是一项创新,这在全国都是罕见的。今年,建川博物馆聚落将种植两千株名贵树木,增设园林景观,为游客营造一个“博物休闲,身心双安”的环境。
(辛文)

聚首·商会

SHANG HUI

新经济下“新领袖”探寻新模式

2010年商会大会召开,商会国际化合作模式成“宠儿”

近日,由APEC中小企业服务联盟中国委员会、世界经济贸易联合会、中国中小企业国际合作协会、商会网、中国温州中小企业发展促进会联合主办的2010年商会大会在上海召开。

畅谈:享思想盛宴

这次商会意在探讨后经济危机时代的中国企业如何抓住机遇谋发展,探讨各行业如何积极调整产业结构。来自全国各地的近200家商协会的会长、秘书长,共同探讨新经济形势下中国民营经济亟待形成的新模式,同时商会国际化合作的模式也已开始被与会的人员认同并接受。

大会论坛围绕“中国未来十年:新产业,新模式,新领袖”的主题,深入讨论中国产业转型和中国新经济模式,同时积极论证了如何利用优势资本和优势项目结合等模式来调整原有的个人英雄主义的创业模式,实现集体创业,进而实现资本和管理的专业分工,在全社会共同创富中分享新行业带来的机遇。

从对中国产业转型的思考,到对中国新经济模式的畅想,嘉宾们用自己第一手的经验给与会者呈现了一场异彩纷呈的盛宴。

在商会大会期间,商会大会的重



2010商会大会在沪隆重召开



图为商会大会高尔夫联谊赛颁奖晚宴现场

要组成部分之一商会博览会会聚了来自国内外的60多家商会、媒体进行展示,将商会的风采呈现给与会嘉宾。为期两天的商会大会共有近6500人出席论坛,近5000人次参观商会博览会,有效地展示了中外商协会的风采与文化。

亮点频现:商会迎来新走向

亮点一:横向合作

2010商会大会的亮点首先是商会的横向合作。本次大会主办方之一袁普先生明确指出,商会的国际合作是未来新产业、新经济得以实现的重

要途径。商会大会会务组秘书长商会网CEO何振明认为,商会组织应该用跨商会合作模式反思传统商会经济中的“抱团模式”。他介绍,海内外数百家商协会都借助本次商会大会的参会契机,开展交流合作。大会专门开设的商会展示洽谈区吸引了众多目光,不仅给商会之间一个难得的交流平台,也让商会合作方式进行了重要的创新尝试。

亮点二:推动新行业

对商会如何在新经济中发挥组织作用首次进行深入探讨,是本次大会另一亮点。与会众多嘉宾认为,企业进军新行业已经毋庸置疑,目

前商会的使命是探索商会组织推动新行业的具体方法。会议通过大规模批嘉宾演讲加上集体互动讨论的方式,积极论证了如何利用优势资本和优势项目结合等模式来调整原有的个人英雄主义的创业模式,实现集体创业,进而实现资本和管理的专业分工,在全社会共同创富中分享新行业带来的机遇。在这一探索过程中,团结商人圈的商会要起到更大的促进作用,承担更多的社会责任与义务。

亮点三:组织方式提升

本次大会的第三大亮点是商会大会作为国内大型财经会议在组织

方式上的提升。一次大会,两天内要举办11场论坛,不能不说是一个巨大挑战。正如本次大会的联合主办方之一以及主要承办方商会网CEO何振明所介绍:“商会是天然的圈子,商会大会充分发挥了商会网等网络平台的优势,促进商会间的快捷交流是本次会议乃至今后会议的重要命题。而现场的交流转化为交易机遇,则直接提升了会议的价值。商会网利用网上互动服务功能,进行会务的通知、组织和会前会后交流,大大提升了一个复杂会议的执行力。”

(辛文)

在云南省实施桥头堡建设和开拓东盟市场战略的大背景下,“上海·东盟商务大厦”项目的建设,将会带动更多上海乃至长三角地区有实力的大型企业入滇投资——

商会搭桥 沪滇经济合作迈上新台阶

□ 本报记者 何沙洲

2010年1月1日中国-东盟自由贸易区全面启动,迎面而来的大好商机无疑推动了沪滇经济合作新一轮发展。



政府、商会和企业领导为大厦奠基铲土。

4月23日,由云南省上海商会推荐,云南云天化集团有限公司等上海企业投资建设的项目“上海·东盟商务大厦”在昆明呈贡新区隆重举行了开工庆典。该项目位于昆明市呈贡新区吴家营行政商务区的核心区域,建设为商业及办公类房地产项目,总建筑面积186560平方米,总投资85亿元,项目旨在打造立足云南,面向上海和全国、乃至东南亚、南亚地区的现代化高档商务中心。这是上海、云南两地建立对口帮扶关系以来,在昆明进行的经济合作活动中产生的又一个重要成果。

云南与上海的合作源远流长,上海是国家指定的云南扶贫对口省。自1994年以来,两地建立对口帮扶关系以来,每年上海给予云南扶贫款项1亿多元,包括10多个地州扶

贫点。

沪滇两地建立的关系,使上海企业有了认识云南的机会,许多上海企业来到云南投资发展。借势而生的在滇上海商会在随后的沪滇经济进一步合作中起到了积极的“桥梁”作用,不断地引导一些上海企业到云南投资,按照云南省政府的发展战略,在产业培育、发展上发挥商业作用。

客观地说,云南相比东部地区起步较晚,但是,云南也有作为西部地区的潜在自然资源优势、人力资源优势,以及面向南亚、东南亚桥头堡的区位优势。对此,原上海商会会长、现名誉会长李永生表示,上海企业能到云南发展是一个不错的选择。

他认为,云南省鼓励、引导投资者的优惠政策,给沪商在矿产资源开发及加工、装备制造业、旅游和文化产业、劳动密集型产业及其他新兴产业领域带来了商机。

近几年,在沪滇两地政府的引导和市场的主导下,在上海商会的积极协助下,沪滇经济合作力度不断加大,呈现出了投资规模不断扩大的喜人局面。“上海·东盟商务大厦”就是2007年9月26日在上海举办的云南上海特色产业投资合作项目推介会上签署的沪滇重点经济合作项目。

李永生表示,“上海·东盟商务大厦”的开发建设将对加强上海和昆明的区域经济合作起到积极推动作用,在国家实施西部大开发、东西部合作发展,以及在云南省实施桥头堡建设和开拓东盟市场战略的大背景下,该项目的建设将为推动新一轮沪滇经济合作提供一个新的强有力的支持平台,吸引上海企业乃至长三角、东南亚周边国家和地区有实力的大型成熟企业入滇投资。

“2010中国板式家具发展论坛”在蓉召开

“梳理”产业链 四川板式家具行业寻求共赢

4月28日,由中国家具协会、中国木业国际网、四川省家具商会、四川林产工业协会、广东家具协会共同举办,欧洲人造板联盟、欧洲家具联合会特别支持的“2010中国板式家具高峰论坛暨人造板产业与市场论坛高峰论坛”,在中国板式家具新兴制造基地——成都召开。为期两天的会议,就进一步推进家具与人造板产业间对接与合作;寻求中国板式家具企业如何降低成本、有效节材之法;板材供应商如何更好提供服务;以及产业链上各环节如何把握机遇、寻求共赢等关键问题,进行了商榷与论证。

长、四川升达集团董事长江昌政先生在接受记者采访时表示,板式家具企业的发展与产业链的发展息息相关。

一方面,人造板产品的规格、质量、价格、环保性能,影响着板式家具的设计、成本、生产、销售和社会服务;而另外一方面,板式家具企业和人造板企业共享信息,共同研究,则有利于人造板企业的提升和发展,因此板式家具企业和人造板企业能否建立起合作伙伴关系,是板式家具供应链系统是否具有竞争力的关键因素之一。

在板式家具产业发展与升级的背景下,产业链上下游的优化、合作,便显得尤为重要。为此,此次板式家具论坛将目光聚焦产业链各个环节,从“全球板式家具现状与趋势”,到探寻“家具产业转型升级之路”——寻求基于产业链的竞争优势,从“全球及中国家具消费需求与设计趋势及新材料应用”,到分析“板式家具原材料采购配套与无缝对接及其解决方案”……深度剖析中国板式家具产业目

前的优劣和市场,希望通过梳理产业链的主体利益,谋求企业间可持续、共赢合作模式,打造出一条适应中国市场的特色产业之路。

四川家具:
“井喷”过后前景看好

2009年,四川成都板式家具企业集体出现“井喷式”发展,这对于中国家具产业“寒冬”大背景而言,不得不说是“奇迹”。中国家具协会的副理事长、四川省家具商会会长王学茂表示,近年来,四川家具企业在各方关注和支持下迅猛发展,09年四川家具实现了规模以上企业的产值达到470亿,比08年增长了37%,而2010年,四川家具产值预计将超过600个亿。

“我们希望身处地去了解和感受这里的品牌、环境以及消费市场。探寻成都家具发展模式,会对我国乃至世界家具带来怎样的启示与机会,对行业产生怎样的影响与变化!”本

届大会主办方之一的中国木业国际网总裁李洪帆,对创造“奇迹”的市场十分感兴趣,他强调说:“换句话说,四川的机会将是全国的机会,而家具的机会也将是人造板的机会。”对此,王学茂回应:“四川是板式家具生产大省,此次中国板式家具发展论坛在成都召开,对四川家具人而言,是荣耀也是鞭策,我们希望通过这一次研讨会,让四川家具企业有机会与更多全国知名的企业和专家们探讨行业未来发展方向,研究并发展进一步合作,最终起到提升四川板式家具产业整体品质之目的。”

会上,全友家私副总裁魏彬在提出“蓝色、红色、金色、紫色、绿色”五大畅想描绘市场前景同时,也表示了对未来四川家具产业领军地位的肯定:“中国用了3%的世界的森林资源,创造了30%的人造板的产值和我们的市场。我相信在未来的二十年,世界的板式家具一定要看中国,中国的板式家具一定要看四川。”
(钟情)

行业精英:
聚焦产业深析优劣

此次论坛汇聚了中国家具产业最具旗帜标杆力量的首脑与精英代表,而当天出席会议现场的就有近400位国内外专家与业界人士。

四川省林产工业协会常务副会长